



Rugăm pe d. ministru Al. Hodoș să dispună să i-se înainteze exemplarul trimis Cenzurei timișorene din „Ecoul” No. 1623 — pentruca să constate și d-sa cât de justificat a fost d. cenzor să ne taie finalul manșetei din acel număr...
...Și pe urmă — după faptă și răsplată!...

REDACTIA și ADMINISTRATIJA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678
REDACTIA PENTRU BANAT: TIMIȘOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

La o zi la alta

Carteluri în vederea alegerilor

BUCUREȘTI, 20. — Partidul r va face cartel probabil cu tul românesc.
principiu a fost încheiat emeni car'el între guvern artidul d-lui prof. Iorga. rnu' se pare că va încheia d-lui Iunian.

Consiliile camerelor profesionale au fost dizolvate

BUCUREȘTI, 20. — S'a sem- lecretul lege prin care s'au vat consiliile de adminis ale Camerilor de indus și comerț, din întreaga țară și se facă în termen de luni, dela publicarea titului decret lege. In locul

Getul pe exercițiul 1938-39 va fi de 29 miliarde lei

BUCUREȘTI, 20. — Lu- rurilor la salarii, datorita ile pentru întocmirea publică și majorarea de rului buget. continuă rate contractuale la di- nisterul Finanțelor. verse ministere, cifra vii- pă datele stabilite torului buget, va fi de 29 i acum, în urma spo-

Armonizarea salariilor funcționarilor publici

BUCUREȘTI, 20. — Ministerul larilor tu'uror cetergoriilor de slujbași publici. Lucrările comi- siei se vor face paralel cu lu- crările comisiei centrale buge- tare.

BULETIN INTERN

— Suveranul a semnat Decretul Regal pentru trecerea Oficiului de gela Președinția Consiliului de ministrii, unde va funcționa sub con- faț d-lui subsecretar de stat Al Hodoș.

— Toți atașajii comerciali evrei, vor fi înlocuiți prin elemente etnice. cei vizajii se găsește și d. Porn atașat comercial la Roma.

— Se desminte svonul referitor la un cartel al guvernului cu parti- ghiar în vederea alegerilor. E foarte probabilă însă realizarea unui cu Sașii.

— Comisia pentru ieltinirea traiului, a decis ieltinirea pâinii în ă, fixându-se prețul la pâinea neagră la 6 lei kgr.

— Ministerul de finanțe a dat dispoziția ca să se retragă toate ele rurale ale gărzii financiare, rezervându-se numai la însărcinările a barierele și de control al fabricelor.

— Președinția Consiliului de ministrii a cerut societății de radio-difu- mediata anulare a contractului de concesiune a reclamelor obținut letate Adeverul, pe motivul că acest contract s'ar fi încheiat în con- regulate.

Rectificări la obligativitatea căsătoriei religioase

In sfârșit, ortodoxia româ- nească încearcă o vie satis- facție, prin obligativitatea căsă- toriilor religioase.

Aproape două milenii, am trăit și am rezistat furtunilor, insufleții doar de credința în dumnezeire și de mângâerea pe care, nu odată, o găseam în sărăcăcioasele noastre biseri- cuțe de lemn.

Înainte de război, căsătoria religioasă a românilor, era o lege morală a cărei călcare a- ducea după sine stigmetizare și rușine.

După război însă, cu idealul de veacuri împlinit și cu sufle- tele încălzite la flacăra doctri- nelor prea umanitariste, ne-am îndepărtat de Biserica și de Dumnezeu, încadrându-ne în ritm nou de viață, ce nu vrea să știe de suflet și de sănăta- tea lui, în lumina creștinismu- lui.

O consecință imediată a a- cestei atitudini, a fost neglija-

rea căsătoriei religioase, des- consilerându-se faptul că fără binecuvântarea Ceriurilor, fami- lia nu poate fi fericită.

Acum, din inițiativa d-lui A. C. Cuza, căsătoria religioasă premerge celei civile, aceasta neputându-se celebra fără îm- plinirea celei dintâi.

Măsura ace sta nu poate fi decât aplaudată cu entusiasm, căci ea marchează o reîntoar- cere la tradiția pe care n'au putut-o distruge nici cutropirile străine, nici vitregia stăpânilor de ieri.

Ea este însă incompletă, și socotim că Sfântul Sinod și Ministerul Cultelor trebuie să aducă hotărâri complementare destinate a desăvârși latura morală a noii măsuri.

Și, să ne ierte prea cuvioșii slujitori ai altarului, dar ceace cerem, îi privește numai pe sfinții lor.

E vorba despre taxe — sau

cum s'or numi — percepute la celebrarea căsătoriei religioase.

Ele nu sunt fixe, ci sunt în funcție de aprecierea preotului care se bazează, aproape întot- deasuna, pe criterii arbitrare.

Și aceste criterii arbitrare, sunt cauzele pentru cari mulți miri nu pășesc pragul altarului, pen- tru binecuvântarea cerească.

Preoții câteodată cer sume colosale — pentru capacitatea de plată a mirilor — și urmarea se înțelege dela sine.

Nouă, ne este penibil să ames- tecăm vulgaritatea chestiunilor bărești în idealismul crești- nismului, dar dacă celebrarea căsătorii lor religioase nu se poate face fără plată, să se fixeze taxe maxime ce nu pot fi depășite, iar cuvioșilor preoți cari țin cu orice preț să-și com-ercializeze misiunea, să li se aplice sancțiunile prevăzute de legiurile bisericești.

Teodor Almăgan

Presaitaliană elogiază pe Majestatea Sa Regele Carol II

Suveranul român este una din cele mai interesante personalități ale epocii noastre

ROMA, 20 (Rador). — Toată presa italiană din ultima săp- tămână scoate în relief cu mari elogii, personalitatea M. S. Regelui Carol II-lea.

„Messagero” scrie că Suver- anul nostru este înalt viguros, arătând foarte tânăr și având o privire din care se deslușeste o voință de fier.

Suveranul este una dintre cele mai importante elemente de forță ale țării Sale.

Suveranul s'a interesat prin întrebări precise, strânse și stă ruitoare, asupra vieții italiene și activității fasciste.

„Giornale d'Italia”, sub sem- nătura d-lui Gayda scrie că Suveranul este cheia de boltă a naționalismului. De o inteli- gența scăpărătoare, inflăcărat patriot, studiind cu ardoare faptele economice și sociale, este conștient de marile pro- bleme interne și externe ale României. El este dintre acei suverani cari înălțându-se de- asupra învalmășelii partidelor, înțelege mai înainte de toate să guverneze cu un hotărât aport personal de idei și ac- țțiuni.

Voința M. S. Regelui, inspi- rată, de simțirea Sa națională își indeplinește funcțiunea ei istorică.
Suveranul activează azi de-

asupra partidelor ca un inter- pret direct al națiunii.

Actul Suveranului de a a- corda puterea unei minorități politice, a fost un act național.

deoarece a urmărit să redea României respirația ei națională și politice, de care avea nevoie și să o îndrepte pe calea unor reforme urgente.

Personalitatea Suveranului

„Stampa” scrie că nu mai încapă îndoiala că M. S. Regele Carol II-lea, este una din cele mai interesante personalități ale epocii noastre și cea mai înzestrată dintre cele pe cari țara Sa le-a avut în ultimele secole, un fruntea sa. O astfel de personalitate influențează,

bine înțeles toate actele impor- tante din viața internă și ex- ternă a statului.

Suveranul a voit redesteptarea spirituală a poporului Său.

Suveranul s'a împotrivit în- tr'un moment dat la anumite acțiuni internaționale.

Ambasadorii sovietici din București și Varșovia au fost rechemajii

BUCUREȘTI, 20. — D. Os- trowski, ministrul URSS-ului la București, a plecat la Moscova. In locul d-sale va funcționa însărcinatul de afaceri.

VARȘOVIA, 20 (Rador). — D. Vinogradov, însărcinatul so-

vietic cu afaceri, a plecat la Moscova fiind rechemat.

Se svonește că el a fost arestat căzând în disgrație. In locul său a fost numit un agent al GPU-ului, numit Listo A. Pad.

Balul hipic din Arad la 1 Februarie 1938 in saloanele hotelului „Central“

Societatea hipica din Arad roaga pe aceasta cale pe toti membrii ei fondatori si cunoastintele domniilor lor, sa o onoreze cu prezenta domniilor lor la bal.

Balul promite sa fie tot asa de reusit ca in anii trecuti, contandu-se pe participarea tuturor distinsilor invitati.

Acei cari, din diferite motive, n'au primit invitatiile si cari in anii trecuti au avut invitatiuni, sunt rugati sa vina la bal, cu asigurarea ca vor fi cat se poate de bine primiti.

Punerea in circulatie a unor noi serii de autobuse C. F. R.

Se stie ca printr-o lege speciala s'a prevazut retragerea concesiunilor acordate proprietarilor particulari de autobuse — urmand ca treptat CFR. sa introduca autobuse oficiale.

In județul Arad — legea a fost aplicata numai in parte, datorita drumurilor rele din unele parti. Totusi concesiunile particularilor sunt retrase mereu, CFR. introducandu-si autobuse.

Mai ieri, au fost aduse in Arad douazecisnoua de autobuse noi, dela diferite firme binecunoscute. Cu aceste autobuse s'a facut o mare demonstratie pe strazile principale ale orasului, trecatori putand admira ultimele perfectiuni de autobuse ca „Mann Diesel“ — Germania, „Sauer“ — Elvetia, „Renault“ — Franța, „Chevrolet“ — Franța și „Austro-Fiat“ din Italia.

Autobusele noi sunt de mare rim impresionanta si de un confort cu totul exceptional.

Puse in circulatie aceste autobuse — calatorii vor circula in cele mai agreabile conditii.

Vor fi puse in circulatie pe liniile Deva—Alba—Orastie, Deva—Hateg—Petroșani, Deva—Hunedoara, Deva—Faget—Dobra si altele.

Receptia autobuselor s'a facut de o comisie de specialiti,

compusa din d-nii dr. Nicolae Malla, inspector-general, ing. Ceoban si ing. I. St. Cristea, inspectorul autobuselor CFR. din regiunea Aradului.

O noua demonstratie se va face zilele acestea cu treizeci de autobuse, care vor putea fi examinate in voe de public.

Aplaudam atentia CFR — fața de județul nostru si cele invecinate, cu atat mai mult ca starea precara a drumurilor va consuma repede capitalul investit pentru satisfacerea populatiei in ceea ce priveste circulatia.

E timpul bine venit ca sa se ia grabnice masuri pentru restaurarea tuturor drumurilor, astfel ca noile autobuse sa nu fie risipite inainte de vreme, ingreunand, totodata, si omditatea publicului. Pe drumuri desfundate nu se poate calatori fara sguiduri puternice — daunatoare sanatații.

Apelul acesta il adresam d-lor prefecti dr. Eugen Barbul si dr. V. Suiaga, care au posibilitatea ca sa intervină pentru acordarea sumelor necesare refacerii drumurilor stricate din județele Arad si Hunedoara.

Alte guverne au aratat o condamnabila nepasare fața de starea drumurilor, cu toate ca s'au cheltuit sume insemnate, din care au tras foloase intrusii

SINDICATUL PRESEI ROMANE DIN ARDEAL SI BANAT

Sucesiunea Fundatiei Dr. Ion Mihu din anul 1910

No. 33/1938.

Cluj, Calea Mareșal Foch 23 Cluj, 17 Ianuarie

Consiliul Sindicatului Presei Romane din Ardeal si Banat intrunit in sedinta Cluj, in ziua de 16 Ianuarie 1938 dupa discutarea chestiunilor curente ale sindicatului, dupa desrea intampinarilor ce i-au fost adrese si dupa examinarea problemei permiselor de circulatie pe C. F. R. a ziaristilor, concretizand hotararile sale a dat urmatoarul

Comunicat:

I.) Consiliul Sindicatului Presei Romane din Ardeal si Banat luand in batere intampinarea ce i-a fost adresata de mai mulți membri activi ai organizatiei de presa, cu privire la incompatibilitatea dintre calitatea de membru al Sindicatului si functia de cenzor al presei, sau de angajat al Birourilor de cenzura, constata ca exercitarea unor asemenea indeletniciri din partea membrilor ai Sindicatului, constituie o gravă abatere dela demnitatea de ziarist si o flagrantă încălcare a prevederilor statutare ale Sindicatului nostru profesional.

Consiliul pune deci in vedere membrilor Sindicatului, sa refuze acceptarea unor asemenea functiuni, sau intru-cât ar fi acceptat posturi la birourile de cenzura, sa demisioneze in termen de 8 zile, depunand la Sindicat, dovada demisiei lor, in caz contrar urmand a fi exclusi din Sindicat, potrivit prevederilor statutare.

II.) In ce priveste problema permiselor pe C. F. R., Consiliul a fixat cu unanimitate ca Sindicatul Presei Romane din Ardeal si Banat considera ca drept castigat ca in Comisia pentru distribuirea permiselor pe C. F. R., ale ziaristilor, sa aiba un reprezentant al sau, cu depline drepturi, conform uzului, peste un deceniu si conform Regulamentului in vigoare, publicat in Monitorul Oficial din 20 Ianuarie 1934.

Consiliul ratificand lucrarile Biroului executiv, dupa o amanuntita examinare a situatiei, a intocmit tabloul membrilor indreptatiți la permise si a dat instructiunile necesare delegatului sau de drept in Comisia pentru repartizarea permiselor delegat care este președintele Sindicatului sau inlocuitorul desemnat de acesta.

Consiliul Sindicatului Presei Romane din Ardeal si Banat

Ghinionul unei candidate la marit

O ghicitoare țigancă îi fură brillante în valoare de 70.000

TIMIȘOARA. 20. — Plaga ghicitoare și a vrăjitorilor urmate de furt a devenit în Timișoara un obicei frecvent, căci nu trec câteva zile fără să se înregistreze furturi provenite de pe urma

increderei prea mari in ghicitoarele de ocazie, care, in majoritate, sunt țigănci.

Cazul d-nei Lila Stumpfer din Str. Odobescu No. 1 a pus vârf la toate.

briliantele erau înlocuite cu

Țigancă Nagyi, îi vrăjise părănd apoi. A fost totuși silită de poliție, care a dăruit afacerii.

Țigancă și servitoarea

Ramel în înțelegere cu burlul Kohn Alexandru au scos aat briliantele care val

70.000 lei, înlocuindu-le cu Acum tot trei meditează

Ghinionul unei candidate la măriș

D-na Lila Stumpfer, o văduvioară, eternă candidată la măriș, a încercat pe toate căle să pue bazele unui nou cămin conjugal, întreținând, in acest scop „mica publicitate“ a tuturor gazetelor locale.

Dar, când cmul e urmărit de ghinion, d-na Lila, a simțit nevoia să recurgă la alte sisteme, care pentru ea prezentau, o mai mare garanție.

Când intervine vrăjitoarea

Auzise că ar exista o țigancă mare „meșteră“ în a a desvâtu viitorul și care tot dată stie să facă și vrăji.

A chemat-o acasă și aci, în taina nopții, văduva Lila Stumpfer pune în aplicare toate rețete date de vrăjitoare.

Timpul trecea, iar cel scris nu mai venea, până când într-o bună zi, plicul de atâtea rețete a vrut să concedieze pe vrăjitoarea nepuțincoasă de a i aduce în casă un soț.

Să-mi dai cerceii!

Țigancă Elisabeta Nagyi, văzând că-și pierde o clientă „serioasă“ a încercat ultima soluție. I-a cerut cerceii, cu aur și diamante, și a plecat ca să-i „vrăjească“, restituindu-i a doua zi.

O surpriză costisitoare

De atunci țigancă Elisabeta Nagyi n'a mai dat p'acolo.

Acum câteva zile d-na Lila Stumpfer, cercetând mai cu atenție cerceii, a observat că

Primăria Municipiului Timișoara

Nr. II. 47.594/1937
din 13 Ianuarie 1938.

Publicațiune

Primăria Municipiului Timișoara;

Având în vedere deciziunea Nr. II. 47.594/1937 din 3 Ianuarie 1938, prin care se declară vacante 3 posturi de impieगत stagiar pe lângă serviciul ocrotirilor sociale,

PUBLICA

vacante aceste trei posturi de impieगत stagiar de pe lângă Serviciul Ocrotirilor Sociale și cu salariul aferent gradului plus accesoriile legale în condițiunile art. 37 din Legea pentru Statutul Funcționarilor Publici.

Solicitorii pentru ocuparea acestor posturi își vor înainta cererile până la 31 Ianuarie 1938 inclusiv, însoțite de următoarele acte:

1. Extras de naștere,

2. Certificat de naștere,

3. Certificat de studii,

4. Certificat medical,

5. Declarația de limba ce cunoaște.

Pe lângă aceste condițiuni generale de admisiune postulanții trebuie să fie:

a) Pentru unul din posturile declarate vacante absolventa unei școli profesionale de ocrotire, cu practică în această direcție.

b) Pentru restul de locuri vacante: absolvent a Școlii Superioare de Asistențe Sociale „Prințesa Ileana“ din București.

Ocuparea acestor posturi vacante se poate face în condițiunile art. 49-lea din Legea Statutului Funcționarilor Publici.

Președinte: Dr. Ogrin

Secretar General Dr. Table m. p.

Pentru conformitate serv. Ad-tiv: Indescifrabil.

Carnet timișorean

PRINSĂ IN FLAGRANT DELICT DE FURT. — Poliția a reusit să aresteze pe individa Stefanarici Tilda, din Colonia Muncitorilor, care încerca să fure niște suncii dela Pavel Telegdi, din strada Batania No. 17.

Cu actele dresate a fost înaintată chesturia.

LOVITĂ DE AUTOMOBIL. — Rozalia Demeter din str. I. Gal No. 1, venind să traver-

seze Bul. Carol, în dreptul casei cu No. 6 fost lovită de mașina cu No. 1500, condusă de Ioan Nagy din str. P. Corps No. 3, cauzându-i leziuni grave la ochul stâng.

Cu salvarea a fost transportată la sanatoriul Bega, iar șoferul arestat.

VAGABOND ARESTAT. — Poliția a arestat pe individul Szelesz Ioan din Arad care a fost găsit în oraș, umblând fără de ncti un rost.

Varieté-TERMINUS-Bar Timișoara

Program de atracție pe luna Ianuarie 1938
Gibbs and Gibbsey Poldy
admirabili comici muzicali sportmanul neindemânic
4 Gall's Revó 8 soliste
acrobați comic celebru
Almay-Jazz cu diseurul Paul Wessely
Inceputul la orele 11 precis

Standurile de vânzare a cărnii de pe piețele Timișoarei

Impune construirea unor hale pentru a pune carnea la adăpost și a scăpa orașul de un aspect balcanic

TIMIȘOARA, 21. — Ridicăm, în cele din urmă, o importantă problemă de ordin sanitar, sau și mai precis de ordin public. Vorbim de standurile în care se vând carnea pe piețele timișorene. Aceste standuri, oferă o situație deosebit de neplăcută și în localități cu mai puțină civilizație, a fost înălțată.

Principalele ale orașului Timișoara, adică în Piața Traian, Piața Drăgalina, Piața Lahovari și Piața Unirii, a rămas obiceiul și azi a se vinde carnea, destinată consumului, într-un fel de standuri improvizate, acoperite numai deasupra cu mușamale.

Se înșiruiesc în aceste piețe

Aspect balcanic

În standuri, carnea și celelalte derivate, pot fi văzute de la mare distanță atârând în cârlige, ca în cel mai de pe urmă bălci.

Pe mese improvizate din scânduri, iarăși carne. Alături un butuc, cuțitele și barda de tăiat carnea. Nu lipsește nici feștrău de tăiat oase, plus cântarul cu greutatea respective și maldăre de hârtie.

Lângă stand, cărucioarele de transport.

Aspectul e penibil și nu cadrează cătuși de puțin cu un oraș occidental cum are pretenția a fi Timișoara.

Credem că oricine este de acord cu noi în această privință. Căci, nu e de conceput că numai la câteva sute de metri de cea mai măreață catedrală a Banatului, să se înșirue un astfel de bălci. Asta în ce privește piața Iosefinului.

În Piața Unirii din Cetate, bălciul se află în fața prefecturii. În Elisabetin, iarăși în fața unei catedrale, iar în cartierul Fabric, în cel mai aglomerat centru de circulație.

Standurile și sănătatea publică

Partea cea mai gravă însă, este aceea care se referă la sănătatea publică.

Standurile sunt complet descoperite. Sufia prin ele vântul din patru părți, depunând pe carne gunoiul și tot praful din stradă. Și, gunoiul ca și praful, sunt luate de pe caldarâm și de pe trotuare, adică de acolo unde scuipă toți oficioșii, — deci conțin tot felul de bacili primejdioși sănătății.

Vara, primejdia e și mai mare. Pe lângă cele mai sus arătate, carnea este expusă și unei temperaturi cari î grăbește alterarea, cât și muștelor purtătoare de tot felul de boli

zeci de standuri, dela cari se aprovizionează publicul consumator zilnic cu carne.

Desigur că sistemul acesta de comerț a fost cerut de împrejurări și chiar de publicul care nu poate să alerge tot orașul pentru a căuta carnea, untura etc.

Vine apoi omul, cumpără carnea etc., și se hrănește cu ea. De aici o sumedenie de intoxicări.

Și cum se mai întâmplă să rămâie carne nevândută, măcelării ori o vând a doua zi, când cultura de microbi s'a format, sau o transformă în cărnați. Primejdia e în acest caz și mai mare.

E surprinzător că nu s'a gândit încă nimeni la toate acestea. S'au risipit sute de milioane lei pe lucrări de mai puțină importanță, nimeni însă, nici un primar din căți a avut orașul dela război încoace, nu s'a gândit să înlăture această situație primejdioasă sănătății publice.

Hale de carne

În alte orașe și chiar în acelea mai puțin importante ca Timișoara, standurile au fost demult desființate, și ca cetățenii să găsească totuși carne pe piață, s'au construit în apropiere hale de carne.

Firește, și în aceste hale se găsește un fel de standuri, dar nu mai sunt în aer liber, nu mai sunt în vânt și ploae și carnea nu mai este expusă nici prafului, nici gunoiului și nici muștelor.

Halele mai au și frigorifere, astfel carnea e ferită și de alterare și de microbi.

Astfel de hale, sunt absolut necesare în piețele Timișorii. Să se înceapă cu piața Iosefinului și să se continue cu cea din Fabric. La urmă și în celelalte.

Ridicarea acestor hale va costa bani, firește. Spesele însă vor fi acoperite, în câțiva ani, de măcelării cari vor închiria standuri în hale.

În felul acesta va câștiga și sănătatea publică și estetica orașului.

Radu Bârnea

INFORMAȚIUNI

Înalta Curte de Casație va judeca la 18 Februarie recursul asasinului paricid Sile Constantinescu.

Ministerul Finanțelor a dat o circulară prin care face cunoscut administrațiilor financiare că toate păsurile și eşalonările acordate la plata sumelor datorate de contribuabilii statului, aprobate până la 1 Ianuarie 1938, oricare ar fi data lor de prelungire, se revoacă pentru toate cazurile ce depășesc suma de 20 mii lei.

S'a semnat decizia prin care Ministerul de Industrie a fixat atribuțiile comisiei care va

pleca luni în Grecia pentru a începe tratative pentru semnarea unei noi convenții comerciale și plăți cu fixarea de noi contingente.

ABONAMENTE:

Lei 300 pe an, plătit numai anual. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 2000 anual.

Biroul avocațial al d-lui dr. MIHAI NOVEANU, e în B-dul Regele Ferdinand, 31 (în curte), Arad

Furtul din piața Palatului Regal

BUCUREȘTI, 20. — În cursul nopții, hoți rămași încă necunoscuți au spart vitrina magazinului de blănuri „Kamerling” din piața Palatului Regal, furând toate blănurile aflate în vitrină, în valoare de un sfert milion. S'au luat măsuri pentru prinderea hoților.

rând toate blănurile aflate în vitrină, în valoare de un sfert milion. S'au luat măsuri pentru prinderea hoților.

Ce ascultăm la radio

Vineri 21 Ianuarie 1938

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 7.30: Închiderea emisiunii. 13.00: Ora Culturală. Sport. Cota Dunării. — 13.10: Concert de prânz. Orchestra Radio, dir. de Ion Ghiga. 14.10: Ora. Mersul vremii. Bursa. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului. 18.00: Ora. Mersul vremii. 18.02: Concert de după amiază — Orchestra Costică Tandin (voce: Mia Braia și Petre Alexandru). —

19.00 Actualități artistice. — Continuarea concertului Orchestrei Costică Tandin.

UNIVERSITATEA RADIO

19.45: Prevederi adevărate și false, de Prof. Nicolae Iorga. — 20.00: Concert de muzică ușoară (discuri), 20.35: Seară de operă: „Manon” operă în 5 acte de Massenet (discuri). În pauză I-a (21.10—21.25): Recital de poezii Octavian Goga în pauza II-a (21.50—22.00): Rad' o jurnal — În pauza III-a (22.55—23.05): Sport 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană

Cea mai frumoasă petrecere românească!

Nici un român nu va lipsi de la

„BALUL GLORIEI”

ce va avea loc în seara zilei de SÂMBĂTĂ 22 IANUARIE 1938, în saloanele Hotelului Central din Arad

Două orchestre de dans. — Taraf național de lăutari. — Diferite surprize.

Ținuta: Haine închise.

Invitațiuni și rețineri de mese: La Primărie, Camera 101, Telef. 12-60.

Perla vinurilor românești

Grasă de Cotnari originală

se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării concesionar Manole Ciupală

La fel:

Delicioasele vinuri de Odobești și Valca Călugărească

Bucătărie românească aleasă. — Grătar special

Asociația funcționarilor publici ai județului Timiș-Torotal

INVITĂ

Onor. public la

SERATA DANSANTĂ

cu bufet și diferite distracții, care se aranjează în seara zilei de 1 Februarie 1938, în saloanele Cercului Militar-Civil din Timișoara.

Muzica Reg. 5 Vânători. Inceputul la orele 9 seara.

Barul »Cornul Vânătorului« Arad

Dela 1 Ianuarie program senzațional

Bolvari Ro-i

Becer Elisabetha Vereșiu Babi Benedec Elisabetha Crisbain Manți Seceiu Baba

FRITȚI, maimuța minune

„NERMEȘAN” Vocal-band

Dans în fiecare seară

Standurile cu carne

în vremuri uitate, pe piețele

matograf de premiere CORSO ARAD

RAGOSTE ȘI URA

în film magnific și înduioșător

Dagover

er Peterson recht Schönhals

nata eutzer

După romanul lui Leo Tolstoi

film pe care nu-l veți uita niciodată

matograf SELECT Arad

nceputul repr. 5, 7, 9

prima dr. artorius

pasionant film de aventuri înfricoșătoare cu

Boris Karloff

matograf CENTRAL Arad

Program dublu

OTEL AVOY 217

cu Hans Albers

EGINA VALSULUI

cu Martha Eggerth

Data alegerilor comunale și județene

BUCUREȘTI, 20. — Ieri după masă a fost semnat decretul lege pentru convocarea corpului electoral pentru alegerile consiliilor comunale județene urbane, reședința și nereședința municipiilor, stațiunilor balneare, etc.

Alegerile administrative se vor efectua între 20 și 28 Februarie. Corpul electoral a fost

convocat printr-o ediție specială a Monitorului Oficial. Până acum, au depus liste guvernul și partidul liberal.

Național țărăniștii vor contesta și decretul acesta.

Primele alegeri vor avea loc în Moldova, Basarabia și Bucovina.

Ministerul de Interne a hotărât

ca alegerile județene în județul Severin să aibe loc la 20 Martie.

Au mai depus liste pentru alegerile consiliilor comunale după liberali: Frontul românesc, Totul pentru țară, Frontul ostășesc naționalist, partidul țărănesc-radical și Andreescu Rigo.

Instrucțiuni în vederea alegerilor generale

BUCUREȘTI, 20. — Eri a avut loc la Ministerul Internelor o conferință a prefectilor județelor din Oltenia, Muntenia și Dobrogea.

Conferința a fost prezidată de d. Octavian Goga și de d. Armand Călinescu. Primul ministru și ministrul Internelor a arătat

prefecților instrucțiile pe care le au în vederea alegerilor și campania electorală în care cuvântul trebuie să fie: Legalitate, respectarea neregulei și a neregulei. S-a vorbit pe nimeni. S-a vorbit apoi distribuția la sași lipsă, a 1500 vagoane rumb.

D. Iuliu Maniu a înaintat a treia contestație la comisia electorală

Soartea acestei contestații

BUCUREȘTI, 20. — Ieri ostășesc, radical-țărăniștii, dimineață, Comisia centrală electorală a primit cererile pentru depunerea Blocul național al socialiştilor care s'au prezentat în ordinea următoare: Național-țărăniști, vaidiștii, verescanii, social democrații.

In cazul când contestația d-lui Maniu va fi admisă, ordinea listelor pe întreaga țară va fi următoarea: Guvernul, liberalii, național-țărăniștii, Frontul românesc, Totul pentru țară, Frontul ostășesc, radical-țărăniști etc. In caz contrar național țărăniștii au locul 5 pe listă, în întreaga Țară, conform noii legi.

Judecarea contestațiilor

După amiază d. Maniu a depus o a treia contestație contra decretului-lege pentru modificarea legii electorale și a semnelor. Comisiunea intrându-se după amiază a luat

în cercetare contestațiile, șefului partidului național țărănesc și a convocat pentru azi după masă la Ministerul justiției pe reprezentanții tuturor partidelor.

Apele Dunării au rupt digul dela Oltenița

OLTENIȚA, 20. — La 30 Km de Oltenița, digul special construit anul trecut, de peste 100 m, ca să asigure regiunea Mănăstirei Regale, s'a rupt în urma

creșterii apelor Dunărei. Apele au inundat o întindere de peste 2500 hectare. In cazul că apele cresc, inundațiile vor lua proporții catastrofale.

Distribuirea produselor monopolizate

BUCUREȘTI, 20. — In urma consfățuirii de ieri, dintre ministrul finanțelor d. Savu și d. Ștefan Stănescu director general al CAM-ului și ing. Pitulescu director general al Postei, s'a decis că până la înființarea unei

societăți naționale de distribuire, a produselor monopolizate, acestea să fie împărțite prin serviciile CAM-ului și PTT-ului. Petrolul lampant urmează să fie distribuit prin societatea Distribuția.

Mare mișcare în corpul diplomatic român

BUCUREȘTI, 20. — In cercurile guvernamentale se afirmă că la întoarcerea d-lui Micescu în țară, se va face o mare mișcare în corpul nostru diplomatic.

Primul titular, va fi numit cel dela Legația din Roma, care după toate probabilitățile va fi d. Burileanu, fost guvernator al Băncii Naționale și fost consilier al Legației din Londra.

O înfiorătoare nenorocire la un circ din Ungaria

BUDAPESTA, 20. — O groaznică nenorocire s'a întâmplat lângă Pécs. In timpul unei reprezentări de circ, imblânzitorul Foyt a fost atacat de trei

lei, sfâșiat și mâncat, sub privirile îngrozite ale spectatoriilor. In cele din urmă, leii au fost împușcați.

ULTIMELE ȘTIRI

Căsătoria Regelui Faruk al Egiptului

Ceremonia s'a săvârșit după tradiția egipteană

CAIRO 20 (Rador) — Căsătoria Regelui Faruk s'a săvârșit după un ceremonial conform tradiției egiptene. Insoțită de tatăl ei, viitoare regină s'a dus la palatul Kubbeh în automobilul regelui.

Ceremonia s'a desfășurat în marele salon al palatului regal. Nici mireasa și nici altă femeie n'a asistat. Insoțită de mama sa și de doamnele de onoare, mireasa aștepta sfârșitul ceremoniei într-o camera alăturată.

Tatăl miresei, Yusuf Sulicar Pașa a întrebat pe regele Faruk: Consimte Majestate Voastră să ia de soție pe fiica mea Farida?

Consimt, a răspuns regele. S'a procedat apoi la semnarea contractului de căsătorie de către rege, tatăl miresei, de doi martori și reprezentanții bisericii musulmane.

Perechea regală va pleca

Luni la un castel de vânătoare al regelui, situat în apropierea Cairo. Până atunci regele zidează trei banchete pentru a oferi guvernului, comisiunilor legislative și înalților demnitari.

Astăzi se judecă la Casa de Justiție valabilitatea disolvării Parlamentului

BUCUREȘTI, 20. — Curtea de Casație se va pronunța asupra valabilității par-

lului disolvat. Se va statua dacă Parlamentul a fost dizolvat și neîntrunit conținea o legislatură. In caz afirmativ, va fi înființat un nou Parlament. Într-o sesiune anterioară, Curtea de Casație a respins cererile a numeroși senatori de drept, demnitari și din alte partide.

A început procesul avocatului Tonegaru

BUCUREȘTI, 20. — Azi a început în fața Curții de judecarea crimei avocatului Tonegaru, care a ucis pe avocatul Stravolca în palatul Clădirei Românești. Au fost audiați ca martori mai mulți ofițeri, foști camarazi ai lui Tonegaru, la marină.

Se face apelul martorilor. Arabela Armășescu e lipsă. Urmează apoi declarațiile acuzatului Tonegaru. Amintește cum a

cunoscut-o pe Maria Zorilă pentru care a comis fapta sa.

Sfârșitul carierei lui Litvinov

STOCKHOLM, 20 (Rador). — „Stefani” află din izvor demn de încredere, că situația lui Litvinov în guvernul U.R.S.S. este foarte subredă. El ar fi supus

unui sever control iar creșterea partidului comunist și ancheta activitatea sa de